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1. A ∪B = {1, 2, 3, 4, 7}, B ∩ C = {1, 4}, B r A = {7}, A r B = {2},
P(C) = {∅, {1}, {2}, {4}, {1, 2}, {1, 4}, {2, 4}, C}, C ×B = {(1, 1), (1, 3),
(1, 4), (1, 7), (2, 1), (2, 3), (2, 4), (2, 7), (4, 1), (4, 3), (4, 4), (4, 7)}.
C * A ∩B (ty 2 ∈ C, 2 /∈ A ∩B), C ∈ P(A) (ty C ⊆ A),
A /∈ P(B) ∪ P(C) (ty A * B, A * C), C ×B ⊆ A×B (följer av C ⊆ A).
2. Med ”räkneregler”, ((Ac ∪Bc) \A)c = ((Ac ∪Bc)∩Ac)c = (Ac)c = A (med
reglerna för absorption och dubbelt komplement).
Venndiagram g̊ar ocks̊a bra.
3. ⇒: Antag Ac ∩ B = ∅ och l̊at x ∈ B. D̊a f̊as x /∈ Ac (ty x /∈ ∅), s̊a
x ∈ (Ac)c, dvs x ∈ A (ty x ∈ U). S̊aledes x ∈ B ⇒ x ∈ A, dvs B ⊆ A.
⇐: Antag B ⊆ A och l̊at x ∈ Ac ∩ B. D̊a x ∈ B ⊆ A (s̊a x ∈ A) och x ∈ Ac.
S̊aledes x ∈ A∩Ac = ∅, vilket är omöjligt, s̊a s̊adana x finns inte, Ac∩B = ∅.
4. Mängden {∅, {∅}, {∅, {∅}}} har 3 element, s̊a dess potensmängd har
23 = 8 element (som P(C) i uppgift 1). Mängden {{∅, {∅}, {∅, {∅}}}} har
1 element, s̊a dess potensmängd har 21 = 2 element.
P({∅, {∅}, {∅, {∅}}}) = {∅, {∅}, {{∅}}, {{∅, {∅}}}, {∅, {∅}},
{∅, {∅, {∅}}}, {{∅}, {∅, {∅}}}, {∅, {∅}, {∅, {∅}}}},
P({{∅, {∅}, {∅, {∅}}}}) = {∅, {{∅, {∅}, {∅, {∅}}}}}.
5∗. S̊adana mängder kallas transitiva, s̊a C är transitiv precis om B ∈ C ⇒
B ⊆ C, dvs precis om C ⊆ P(C), och ocks̊a precis om ∪C ⊆ C (där ∪C är unionen

av alla C:s element, ∪C = {A | A ∈ B för n̊agot B ∈ C}).
Den första mängden i uppgift 4. är transitiv, liksom ∅.
Om C är transitiv är ocks̊a C ∪ {C} transitiv, s̊a man f̊ar en oändlig följd
transitiva mängder fr̊an en, men inte alla transitiva mängder f̊as s̊a fr̊an ∅.
T.ex. är ju {∅, {∅}, {{∅}}} transitiv.
6. R är inte reflexiv, ty (d, d) /∈ R.
R är inte symmetrisk, ty (a, b) ∈ R, (b, a) /∈ R.
R är inte anti-symmetrisk, ty (c, d) ∈ R, (d, c) ∈ R, men c 6= d.
R är inte heller transitiv, ty (c, d) ∈ R, (d, c) ∈ R, men (d, d) /∈ R.
7. Alla mängder människor där ingen syskonskara är tv̊akönad.
8. Minimala exempel:
Ra = {(a, a), (b, b), (c, c), (d, d), (a, b), (b, a), (b, c), (c, b)},
Rb = {(a, a), (b, b), (c, c), (d, d), (a, b)},
Rc = ∅.
9. ⊆ är en partialordning (dvs reflexiv, anti-symmetrisk och transitiv) p̊a varje
mängd av mängder, här p̊a X = {{1}, {2}, {1, 2}, {1, 3}, {2, 3}, {1, 2, 3}}.
{1} och {2} är minimala element, det finns inget minsta element.
{1, 2, 3} är största element och (därmed) enda maximalt element.
10. Om R är b̊ade symmetrisk och antisymmetrisk gäller att aRb ⇒ a = b.
Om R är reflexiv gäller a = b ⇒ aRb. Å andra sidan är likhetsrelationen en
ekvivalensrelation och en partialordning. S̊a R är likhetsrelationen p̊a A, med
mängden av ekvivalensklasser {{a} | a ∈ A}.


